日自民黨料大勝 近半人反安倍連任



在選戰中期進行的民調顯示,執政自民黨有 野心。 望在465席中獨取最多303席,創該黨31年 來最佳成績。不過調查同時顯示,有多達 47%選民不希望安倍晉三繼續出任首相,遠 高於希望他連任的37%。分析指出,由於在 野勢力分裂,未能團結反安倍力量,結果令 尋求穩定的選民無奈繼續投給自民黨。

調查於上周五至周日電話訪問7.3萬人, 顯示自民黨有望取得281至303席,盟友公 希望之黨派出的政壇新人紛紛陷入苦戰,就 票。 明黨有30至33席,令執政聯盟可以維持2/3 連在小池的大本營東京,同樣被立憲民主黨

立憲民主黨或成最大在野黨

東京都知事小池百合子領導的希望之黨支 冒起的政黨而言,甚是致命。 持度持續下滑,預計只能取得42至54席, 少過選前的57席。由前民進黨自由派組成的 立憲民主黨後勁凌厲,有望取得45至49 票率以及在野勢力分散,相反很多反安倍選 席,隨時可能成為最大在野黨。調查顯示,

分析認為,希望之黨起初雖然聲勢浩大, 但由於小池拒絕參選,甚至將於投票當日飛 到巴黎出席會議,對於一個只靠其個人人氣

上智大學政治學教授中野晃一指出,自民 黨動員能力強且較有組織性,可得益於低投 民都因為在野黨派分裂而覺得氣餒,放棄投

■路透社/法新社/彭博通訊社

英國首相文翠珊面臨保守黨黨內逼宮,不少黨員同 時將矛頭指向財相夏文達,要求文翠珊將他革職。為 挽救仕途,夏文達據報將於下月22日公佈全面向年 輕人傾斜的預算案,包括提出開徵極具爭議的「年齡 稅」,透過提升高齡和高薪人士稅率,為20至30多 歲的年輕打工仔提供稅務減免和其他福利,希望可以 藉此推動「跨世代平等」。分析指,夏文達此舉勢必 引起年紀較大的選民不滿,可能進一步削弱保守黨支 持基礎。



_年6月大選中,在野工黨因為提出取消大學學費和實施租 7 金管制,獲得大批年輕選民支持,議席大增;相反,保守 黨則因為提出要求長者負擔更多護理開支的「腦退化税」,引起 主要票源的高齡選民不滿,結果議席未能過半。夏文達的計劃明 顯是希望從工黨手上搶走年輕選票,藉此回應黨內批評,但評論 質疑「年齡税」結果最終會與「腦退化税」一樣,胎死腹中。

擬削減學債助置業

文翠珊首席智囊弗里曼為夏文達的計劃背書,他認為新預算案 等同「給新世代的新政」,強調政府有必要為無法受惠於戰後福 利模式的年輕一代,建立新的儲蓄模式。除了「年齡稅」外,據 報夏文達亦正考慮提出削減學債,減輕大學畢業生負擔;當局同 時研究降低年輕人的國民保險供款額,以抵消他們面對的置業困

前大學及科學國務大臣韋力生歡迎預算案建議,他指年輕人薪 酬升幅不及老一輩,但樓價卻比幾十年前更高,認為有必要處理 世代不平等問題。不過智庫經濟事務研究院(IEA)首席經濟師傑索 普質疑,年齡是否一個好的免税理由,認為年輕人所面對的困難 可以由其他直接渠道解决,「為什麼在同等收入的情況下,20多 歲的年輕金融交易員,可以比薪酬一樣的50多歲醫生交更少 税?」

夏文達被指在脱歐談判中立場軟弱,加上拒絕為英國無序脱歐 額外撥備,引起保守黨內部和執政盟友不滿,甚至有人要求由脱 歐派的環境大臣高文浩代替夏文達,因此今次預算案被視為夏文 達的最後機會。 ■《每日郵報》/《每日電訊報》

財相最後機會 恐削年長群眾基礎

保守黨 年齡稅」 挽新世代支持



加國首現無人機半空撞客機

魁北克市降落時,右邊機翼突遭無人機 撞擊,導致輕微損毀,幸客機仍安全着 陸,無人受傷,這亦是加國首宗無人機

與商業客機相撞意外。

隨着無人機普及,愈趨影響客機飛行 克省西部的魯安諾蘭達前往魁北克市, (約15.5萬港元)並入獄。今年當局接獲 安全。加拿大運輸部前日表示,包機航 飛行至機場3公里外、高度降至約1,500 1,596宗與無人機有關的報告,其中131 空公司Skyjet一架載着8人航班上周四在 呎之際,與無人機相撞。運輸部未有透 宗對航空安全構成威脅。 露無人機由誰擁有, 部長加爾諾表示, 若無人機撞到駕駛艙或飛機引擎,將導 範圍內和295呎之上的高度飛行。 致更嚴重的後果。

他指出,無人機操控者若被裁定危害 客機載了6名乘客及2名機員,從魁北 航機安全罪成,最高可判罰款2.5萬加元

加拿大法例禁止無人機在機場5.5公里

加拿大廣播公司/

加拿大CTVNews網站

亞航急墜2.4萬呎 空姐哭叫惹恐慌

尼峇里的客機,在飛行期間機艙突然失 壓,飛機一度急墜2.38萬呎,氧氣罩更 萬呎。乘客指飛機失壓後,氧氣罩自動 自動跌下,幸好最終有驚無險,客機成 功折返珀斯。不過事後有乘客投訴,機 艙服務員事發時竟然帶頭歇斯底里地痛 哭尖叫,引起恐慌,批評她們的表現欠 專業。

發生事故的航班編號 QZ535,前日中 午載着145名乘客從珀斯出發,但起飛25

印尼亞洲航空一架由澳洲珀斯飛往印 分鐘後飛機突然急墜,定位數據顯示客 機於9分鐘內,由3.4萬呎高空跌至約1 從天花板跌下,機組人員大叫「brace」, 要乘客做好保護動作。

> 乘客利亞表示,她當時嚇得立即用手 機向親友發訊道別,乘客又互相説再 見,機組人員在走廊奔跑,一片混亂, 但無人告知乘客發生什麼事。

■美聯社/法新社/美國有線新聞網絡



強風襲愛爾蘭 半世紀最惡劣天氣

昨日正面吹襲愛爾蘭,部分地區將出現 狂風暴雨和風暴潮,政府呼籲居民留在 室內,全國學校宣佈停課,政府機構亦 暫停辦公。

本來是颶風的「奧費利婭」已減弱為 「颶風級溫帶氣旋」,但威力仍不容忽 視,當局更形容為「前所未見」,可能

大西洋東部歷來最強風暴「奧費利婭」 造成50年來最惡劣天氣。氣象局向全國 發出紅色風暴警示,估計陣風時速可達 130公里,軍隊已出動防洪。除了停工、 停課外,愛爾蘭部分火車和航班停運。

> 按移動路線,「奧費利婭」經過愛爾 蘭後,將繼續吹襲蘇格蘭、威爾斯及英 格蘭部分地區,英國當局已發出黃色預 ■法新社/路透社/美聯社



美韓展開軍演 航母核潛艇集結半島

美韓昨日開始展開一連五天的聯合軍演, 美國航母、核動力潛艇、隱形戰機、轟炸機 J-STARS 能對 200 至 500 公里內的車輛、基 等戰略武器陸續在朝鮮半島集結,應對朝鮮 可能作出的挑釁。軍演內容包括航母護送作 戰、航母突襲演習、防空、反潛作戰、艦炮 實際射擊等,提升聯合作戰能力,尤其在朝 鮮半島西海舉行假設朝鮮特種部隊入侵的訓

美第七艦隊所屬的「里根」號航母由昨日 至周五參與演習,航母戰鬥群還包括神盾巡 洋艦、驅逐艦和核潛艇。韓海軍以「世宗大 王」號神盾驅逐艦為首,還有各種艦艇和潛

艇共計30至40艘。空軍方面,美偵察機 地、導彈等數百個目標同時進行探測與追 蹤,可在朝韓非軍事區(DMZ)附近上空掌握 朝鮮後方地區軍事動向。

此外,韓聯合參謀本部向國會提交資料顯 示,韓軍正制訂全新作戰概念,爭取在面臨 朝鮮全面攻擊時,以最短時間、最小犧牲制 勝。韓軍將首先增強監視和偵察力量,還將 擴充中遠程精密打擊能力,令敵軍戰力早早

■韓國《東亞日報》/韓聯社

朴槿惠庭上首發言: 望政治報復終止

被控受賄的韓國前總統朴槿惠,昨日首次 在庭上主動發言,她矢口否認濫權謀私,又 稱希望假借法治之名的政治報復可以到她為 止,要求法院向她追究一切責任,並從輕發 落因她而出庭的公職人員和企業家。

受審6個月慘痛悲哀

朴槿惠堅稱,在總統任內從未有人對她進 行不正當請託,她也從未利用職務之便為人 牟取私利,她一直憑着真相必將大白、法律 程序定要遵守的信念,「甘冒身心折磨」痛 苦地受審,並相信涉賄指控已被審明不屬 實。朴槿惠表示,被捕後每周受審4次的過 去6個月是一段慘痛悲哀的時間,又聲稱對 親信崔順實的信任遭到背叛,毀掉了她的一 切榮譽和人生。

對於上周法院批准延長關押,朴槿惠稱 不再相信法庭僅憑憲法和良知秉公斷案而不 受政治及輿論干擾,她和律師團感到無奈無 助,又透露辯護律師團已表明辭意。法官則 指,如果朴槿惠的律師團集體辭職,將影響 案件審訊。 ■韓聯社

